

张家口风电项目核准制调整为备案制

9月1日起实施,可为每个风电项目节省约10万元

本报讯(记者 石英杰 通讯员 李丽华)张家口市的风电装机规模位居全国第一。自今年9月1日起,在该市实施风电项目将由原来的核准制调整为备案制,原来核准需3个工作日,调整后仅需1个工作日,并为企业节省费用。据悉,该政策被业内认为是国内首个正式落地的地方风电备案制政策。

据了解,7年来,张家口依托本地丰富的风能资源,大力发展新能源产业,全力打造华北地区新能源基地,成为行业发展的领跑者。目前,该市共有可再生能源发电企业104家,装机规模2358.66万千瓦,是全国非水可再生能源第一大市,其中风电装机规模位居全国第一。该市累

计建成光伏扶贫电站135.9万千瓦,规模位居全国第一;国家风光储输示范工程集风力发电、光伏发电、储能系统、智能输电于一体,规模全球第一。

今年5月,国家发展改革委和国家能源局发布《关于促进新时代新能源高质量发展的实施方案》明确,推动风电项目由核准制调整为备案制。这是国家层面文件首次正式提出风电项目调整方案。备案制只需要报政府备案后就可以办理后续手续,不用政府审核批准。核准制需要政府审核和批准后,才能办理后续手续。今年8月12日,张家口市人民政府发布《关于风电项目由核准制调整为备案制的公告》。

风电企业办理核准手续,需编制《项目申请报告》和《社会稳定风险评估》,改为备案制后仅需在河北省投资项目在线监管平台填写备案信息,并上传企业营业执照和项目真实性声明,同时,可为每个风电项目节省《项目申请报告》和《社会稳定风险评估》两项编制费用约10万元。风电项目由核准制调整为备案制实施前,风电项目由市级审批部门核准,调整备案制后由属地备案,进一步提高了审批效率,使企业办事更便捷。属地政府可以全面了解和掌握项目申报单位及拟建项目的基本情况,准确掌握项目进度,及时解决项目建设过程中遇到的困难和问题,帮助风电项目快速建设实施。

邯郸设立9条小学生免费公交专线

本报讯(记者 王锋)为减轻群众经济负担,方便家长接送学生,邯郸市自9月1日起设立9条小学生免费定制公交专线和7所试点学校,学生和家長持“小学生免费卡”“家长免费护送卡”可以免费乘坐公交车,而且不限次数。

据介绍,邯郸市主城区核心区小学、幼儿园学生和家長上下学免费乘坐公交车,已被列为2022年民生实事之一。公交部门经过前期调研和征求各方意见,前期确立7所试点学校和9条小学生免费定制公交专线。其中第一批试点为中华桥小学、丛台区实验小学、农林路小学、邯山区实验小学、百花小学、前进小学、世纪路小学。

9条小学生免费公交专线分别是万浩郗城、现代华府——丛台区实验小学专线,拉德芳斯、汉成华府小区——丛台实验小学专线,万浩金百合小区——中华桥小学专线,安联水晶坊小区——中华桥小学专



■司机对车辆进行消毒。

线,美的时代城——邯山区实验小学专线,赵王商城、赵都新城——邯山区实验小学专线,美的时代城——农林路小学专线,邯郸学院西校区北门——农林路小学专线,锦绣江南小区——百花小学专线。

据了解,试运行期间,邯郸市公交集团在确保途经学校常规公交线路正常运行的基础上,对客流量较大的公交线路实行增车加密,全力解决学生和家長乘车问题。

民警蹚泥水进玉米地调解 纠纷双方被感动握手言和

本报讯(记者 东方)远亲不如近邻,但在日常生活中,邻居也有发生矛盾的时候。近日,衡水冀州区周村镇两户村民因农田排水问题闹起了矛盾。最终,当地派出所民警冒雨调解,及时把风险隐患化解在源头。

连续几日,冀州区一直以阴雨天气为主,导致农田出现积水。周村派出所接到村民梁某报警称,其地邻逢下雨就往他的玉米地里排水,多次找地邻协商,始终不改,当天下大雨又把雨水排到他的玉米地里。

接警后,所长尚展立即冒雨赶往现场,经了解,梁某承包了200多亩地种了玉米,其地邻承包了

200多亩地种了麻山药,双方是南北地邻,梁某的耕地地势低,今年雨水多,本来就涝,其地邻为排涝省事,直接挖了沟将水排到梁某的玉米地里。梁某气愤地说:“警察同志,我们发现他们往我的地里排涝,找他们,他们就堵上,可一下雨就又挖沟往我地里排涝,被我们发现了,我这边本地地势就低,玉米好多都被泡死了……”

随即,尚展通知梁某地邻赶到现场。地邻赶到后,尚展对其行为进行了严厉批评,地邻自知理亏,当即表示马上堵上排水沟,今后不会发生这类事情。但梁某表示其玉米已经有发黄、倾倒,损失不能挽回,应该给予赔偿。地邻认为梁某的玉米发黄、倾倒不全是他们排涝的原因。

为彻底解决问题,防止双方矛盾激化,尚展蹚着泥水和双方一起查看梁某玉米的受损情况,并对双方进行调解。经过尚展几番动之以情晓之以理的耐心调解,双方见尚展两脚泥巴,浑身湿透,感动不已,最终达成一致意见,地邻赔偿梁某2000元经济损失,并都表示“远亲不如近邻,往后互帮互助,搞好农业生产”,当场握手言和。

“虽然淋了2小时的雨,但我觉得值!这场矛盾能2小时顺利解决,挺好。”回派出所的路上尚展说道。

“三国故地”揭秘 邺城灿烂围棋文化

本报讯(记者 王锋)8月30日上午,邯郸市临漳县“邺城围棋文化研学中心”“新时代文明实践中心复兴少年宫邺城围棋传承点”正式揭牌,其中首次对外展出的曹魏时期相关历史文献和奇闻轶事,以及古代棋子等实物,见证了“三国故地 六朝古都”邺城鲜为人知、悠久灿烂的围棋文化。

围棋作为中国古代四大技艺琴棋书画之一,蕴含丰富的中华文化和智慧。据文献记载,围棋已有数千年历史,三国时期,围棋继两汉后,迎来第一次蓬勃发展的高潮,爱好者遍及帝王、文人、士大夫和各阶层民众,一些围棋规则和制度逐步形成。

邯郸市围棋协会副秘书长、邺城围棋研学中心负责人张河自幼酷爱围棋,长期与当地文史专家、学者一起研究、探讨邺城围棋历史文化。他们认为,曹操于建安九年占据邺城(今临漳县)后,形成了三曹(曹操、曹丕、曹植)与建安七子(王粲、孔融、应瑒、阮瑀、刘桢、陈琳、徐干)等邺下文人诗歌和围棋的繁荣局面,邺城不仅成为灿烂辉煌的文学、艺术之都,也堪称三国“围棋圣地”。

据陈寿《三国志》记载,魏武帝曹操,曹魏政治家、军事家、文学家、棋艺家,建安七子王粲、孔融、应瑒、阮瑀均为围棋大家。而王粲凭借超凡棋艺和记忆力,被誉为最早的围棋复盘鼻祖。

曹魏时期的邺城文学家邯郸淳著作《艺经》更是首次将围棋划分为九品,最早记载“棋局纵横十七道,合二百八十九道,白黑棋子各一百五十枚。”

走进“邺城围棋文化研学中心”,多枚色差分明、外观呈椭圆形、特意标注为“曹魏邺城汉代棋子”的小鹅卵石,格外引人关注。张河自称“宝物”淘自历史文化古迹遍布的漳河,因为史料记载先秦至唐朝时期,棋子多为石子,形状以扁圆形、两面鼓为主。

张河表示,这一观点也可以从考古资料中得到印证。1975年,山东省邹县西晋刘宝墓出土了289枚两面突起的扁圆形围棋子,系黑白鹅卵石经加工磨制而成。

据临漳县一位知名文物专家介绍,漳河流域也曾发现过一些曹魏时期的小型陶罐,形状如同围棋罐,但具体功能有待进一步考证。对于那些椭圆形石子是否属于邺城汉代棋子,目前无法鉴定。

不过,曹操和邺城文人喜好对弈有据可查,其运用纹枰“中轴对称”理念营建邺城的观点令人耳目一新。邺城是我国第一座先规划、后建设的都城,开创了宫城——皇城“中轴线”城市新格局,被考古界公认为中国古代都城建设的典范。

据了解,临漳县邺城围棋文化研学中心通过学术研究、技艺传承、展示曹魏时期围棋建筑设计、围棋雅集、曹操对弈、王粲复盘等珍贵历史文献与实物,旨在揭秘邺城千年围棋盛世和深厚的历史文化底蕴,更好地弘扬中华优秀传统文化,争创全国“围棋之乡”。